



Совет Безопасности

Семьдесят первый год

Предварительный отчет

7669-е заседание

Вторник, 12 апреля 2016 года, 15 ч. 00 м.
 Нью-Йорк

Председатель: г-н Лю Цзеи (Китай)

Члены:

Ангола	г-н Лукаш
Египет	г-н Абулатта
Франция	г-н Делятр
Япония	г-н Окамура
Малайзия	г-жа Аднин
Новая Зеландия	г-н Таула
Российская Федерация	г-н Ильичев
Сенегал	г-н Сек
Испания	г-н Гонсалес де Линарес Палоу
Украина	г-н Витренко
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Хикки
Соединенные Штаты Америки	г-н Прессман
Уругвай	г-н Росселли
Венесуэла (Боливарианская Республика)	г-н Суарес Морено

Повестка дня

Положение в Кот-д'Ивуаре

Письмо Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1572 (2004) по Кот-д'Ивуару, от 15 марта 2016 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2016/254)

Специальный доклад Генерального секретаря об Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (S/2016/297)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Заседание открывается в 15 ч. 05 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Кот-д'Ивуаре

Письмо Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1572 (2004) по Кот-д'Ивуару, от 15 марта 2016 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2016/254)

Специальный доклад Генерального секретаря об Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (S/2016/297).

Председатель (*говорит по-китайски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителя Кот-д'Ивуара.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-на Эрве Ладсуса.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2016/254, в котором содержится письмо Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1572 (2004) по Кот-д'Ивуару, от 15 марта 2016 года на имя Председателя Совета Безопасности.

Я хотел бы также обратить внимание членов Совета на документ S/2016/297, в котором содержится специальный доклад Генерального секретаря об операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре.

На этом заседании Совет Безопасности заслушает брифинги г-на Эрве Ладсуса и Постоянного представителя Уругвая Его Превосходительства г-на Эльбио Росселли в его качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1572 (2004) по Кот-д'Ивуару.

Слово предоставляется г-ну Ладсусу.

Г-н Ладсус (*говорит по-французски*): Члены Совета, вероятно, помнят, что в своем докладе в прошлом году (см. S/2015/446) Независимая группа высокого уровня по миротворческим операциям отметила наблюдаемую в последние годы тенденцию к увеличению продолжительности операций по поддержанию мира, в связи с чем еще более важное значение приобретает скорейшее завершение их различных этапов сразу же после создания соответствующих условий. Поэтому я рад представить специальный доклад Генерального секретаря об Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре от 31 марта (S/2016/297), в котором он излагает Совету свои предложения в отношении завершения миротворческого этапа в этой стране.

Я приветствую, в частности, тот факт, что после завершения работы над докладом в прошлом месяце правительство Кот-д'Ивуара продолжило реформы, предусматривающие расширение политического пространства и укрепление единства и национальной сплоченности. К примеру, на прошлой неделе правительство Кот-д'Ивуара приняло закон о статусе политической оппозиции, к чему уже давно призывала оппозиция. Закон учреждает должность лидера оппозиции в ранге государственного министра, определяет правила и процедуру его назначения и — что важно — предусматривает государственное финансирование политических партий. Лидером оппозиции будет назначаться кандидат или лидер партии или политической группировки, занявшей второе место на последних президентских выборах. В данном случае им станет г-н Паскаль Аффи Нгессан, лидер партии «Ивуарийский народный фронт».

Тем временем обсуждается вопрос о проведении в конце года конституционного референдума для принятия новой Конституции, которая будет более четко отражать изменение социально-политической ситуации в Кот-д'Ивуаре за последнее десятилетие. Рассматриваемые поправки включают вопрос о национальной принадлежности кандидатов на президентских выборах и учреждение должности вице-президента. Независимая избирательная комиссия, в свою очередь, учредила комитет для рассмотрения предложений об изменении границ избирательных округов по инициативе политических партий оппозиции в связи с предстоящими парламентскими выборами.

Хотя ситуация в области безопасности является более или менее стабильной, по-прежнему сохраняются проблемы, о которых, в частности, говорится в специальном докладе, представленном сегодня Совету, и к числу которых относятся межобщинные конфликты в ряде регионов и военные угрозы на юго-востоке страны. В стране существует несколько очагов напряженности, в частности в районе Букани на северо-востоке Кот-д'Ивуара, где в населенном пункте Буна в ночь с 23 на 24 марта имели место ожесточенные столкновения между скотоводами и фермерами, приведшие к гибели 30 граждан и массовому перемещению более 2000 человек, главным образом женщин, детей и престарелых. Операция Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ООНКИ) направила в Буну отряд сил быстрого реагирования в целях обеспечения защиты гражданского населения и оказания гуманитарной помощи. Специальный представитель Генерального секретаря г-жа Миндауду вместе с членами ивуарийского правительства посетила этот регион и призвала к спокойствию и сдержанности, а также однозначно высказалась в поддержку диалога для мирного урегулирования таких столкновений.

Должен также отметить, что отношения между ивуарийскими силами безопасности и населением по-прежнему вызывают беспокойство. Например, 28 марта неизвестные лица совершили нападение на Республиканские силы Кот-д'Ивуара (РСКИ) в окрестностях населенного пункта Табу на юго-западе страны, в результате чего были ранены два солдата РСКИ.

После совершенных 13 марта в Гран-Басаме террористических актов, ответственность за которые взяла на себя группа «Аль-Мурабитун», базирующаяся на севере Мали и связанная с «Организацией «Аль-Каида» в странах исламского Магриба», правительство приняло энергичные меры для выявления и привлечения к ответственности лиц, виновных в совершении этих актов. Кроме того, правительство провело уголовные расследование и задержало предполагаемых нападавших. Действуя в тесном сотрудничестве с правительством Кот-д'Ивуара, правительство Мали также арестовало двух предполагаемых нападавших.

Следует отметить, что в связи с этими террористическими угрозами правительства стран субре-

гиона решили активизировать свое сотрудничество на субрегиональном уровне в рамках общей борьбы с терроризмом и воинствующим экстремизмом. На прошлой неделе Кот-д'Ивуар, Буркина-Фасо, Мали и Сенегал провели четырехстороннее совещание с участием министров, отвечающих за вопросы безопасности. По итогам совещания была создана платформа безопасности и был принят ряд мер, направленных на предотвращение террористических нападений. Министры также договорились объединить свои усилия и укрепить связи между своими службами безопасности. Через четыре дня после нападения в Гран-Басаме правительства Либерии и Кот-д'Ивуара, силы ООНКИ и представители Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии провели четырехстороннее совещание для оказания поддержки в наращивании трансграничного сотрудничества в области обеспечения безопасности между Кот-д'Ивуаром и Либерией.

В целом со времени кризиса, разразившегося в Кот-д'Ивуаре после проведения выборов в конце 2010 года — начале 2011 года, удалось достигнуть ощутимого прогресса на всех направлениях. Мы являемся свидетелями существенного прогресса на политическом уровне, особенно в развитии политического диалога, даже несмотря на то, что многое еще предстоит сделать для достижения национального примирения и социальной сплоченности. Кроме того, заметный прогресс достигнут и в укреплении правовой базы и усилий по обеспечению соблюдения прав человека. В экономике Кот-д'Ивуара также произошли положительные сдвиги, сопровождавшиеся быстрым и устойчивым восстановлением экономики и увеличением темпов производства в целом, при этом валовой внутренний продукт за последние годы достиг двузначных показателей. Мы приветствуем готовность правительства добиваться того, чтобы экономический рост также сопровождался повышением уровня жизни людей и чтобы из него извлекали пользу все граждане страны.

Следует еще раз подчеркнуть, что ситуация с безопасностью в стране остается неустойчивой и характеризуется присутствием повстанческих формирований и широким распространением стрелкового оружия и легких вооружений. В этой связи полное восстановление верховенства права и обеспечение безопасности на всей территории страны по-прежнему представляет собой трудную задачу,

которую необходимо выполнить. В то же время я хотел бы отметить, что благодаря стабилизации положения в Кот-д'Ивуаре смогли вернуться многие перемещенные лица и беженцы и стране удалось избежать гуманитарного кризиса. В различных регионах страны действительно сохраняются очаги уязвимости, но Кот-д'Ивуар не испытывает гуманитарного кризиса.

(говорит по-английски)

Позднее в этом году будут запущены два важных политических процесса. Первый из них связан с проведением национального референдума, о котором я говорил ранее, а второй — с организацией выборов в законодательные органы. Все политические стороны заявили о своем намерении принять в них участие при условии обеспечения доверительного характера и легитимности этих процессов. Правительство Кот-д'Ивуара также высказалось в положительном ключе после ознакомления с результатами нашего стратегического обзора. Этот обзор положен в основу доклада, представленного на рассмотрение Совета. Правительство Кот-д'Ивуара заявило о своей уверенности в том, что в настоящее время национальные силы безопасности полностью готовы обеспечить безопасность в ходе проведения этих резонансных мероприятий без поддержки со стороны ООНКИ.

С учетом ситуации в стране и нашей позитивной оценки избранного Кот-д'Ивуаром курса Генеральный секретарь рекомендует в последний раз продлить мандат ООНКИ до 30 июня 2017 года. К 30 апреля 2017 года ООНКИ должна получить упорядоченный мандат, предусматривающий четкое распределение задач и их увязку с наиболее важными направлениями упрочения мира, о чем подробно говорится в докладе.

Генеральный секретарь также рекомендует в предстоящие месяцы в связи с выходом на заключительный этап сократить численность личного состава военного и полицейского компонентов ООНКИ до 2 000 военнослужащих и 670 полицейских. В последний год своего развертывания воинские контингенты и сформированные полицейские подразделения ООНКИ будут оказывать поддержку ивуарийским властям в обеспечении защиты населения при возникновении инцидентов, которые могут поставить под угрозу стратегические достижения в области стабильности, в то время как

отдельные полицейские и военные наблюдатели продолжают оказывать своим национальным партнерам наставническую и консультативную помощь по оперативно-тактическим вопросам и вопросам командования.

Весь военный и полицейский персонал ООНКИ и подавляющее большинство гражданских сотрудников к 30 апреля 2017 года покинут Кот-д'Ивуар, а работа по свертыванию Миссии полностью завершится 30 июня 2017 года. С учетом позитивной динамики в Кот-д'Ивуаре Генеральный секретарь рекомендует не создавать другой миссии Организации Объединенных Наций в этой стране. Поэтому на передний план выдвигается задача сделать все необходимое для обеспечения в ближайшие 14 месяцев плавного перехода от деятельности по поддержанию мира.

В течение своего последнего года ООНКИ сосредоточится на передаче своих основных функций правительству Кот-д'Ивуара и страновой группе Организации Объединенных Наций. Поэтому в настоящее время в соответствии с рекомендациями, содержащимися в докладе Независимой группы высокого уровня по миротворческим операциям, мы изучаем варианты подключения страновой группы к выполнению функций, предусмотренных мандатом ООНКИ, пока Миссии сохраняет свое присутствие и свой бюджет. Кроме того, представляется целесообразным наладить тесное взаимодействие с другими партнерами в процессе реализации стратегии свертывания деятельности ООНКИ. В этой связи мы изучаем возможность создания переходного механизма с участием всех заинтересованных сторон, включая правительство, Организацию Объединенных Наций, региональные организации, доноров и других партнеров по трансформации деятельности Организации Объединенных Наций в этой стране.

(говорит по-французски)

В заключение я хотел бы сказать, что ООНКИ добилась значительного прогресса с момента своего развертывания 12 лет назад, в апреле 2004 года. В настоящее время страна прочно встала на путь мира, стабильности и экономического восстановления. Я хотел бы выразить признательность и воздать должное ивуарийскому народу за его решимость продвигаться вперед по пути строительства стабильной и процветающей страны. Хочу также

выразить признательность президенту Алассану Уатгаре за его решительное руководство и его неустанные усилия по укреплению мира и поощрению демократии и верховенства права на нынешнем весьма важном этапе истории страны. Кроме того, хотел бы поблагодарить Совет за ту ключевую роль, которую он играет, в том числе за развертывание ООНКИ и оказание политической поддержки нашей миссии на всех уровнях. В том же ключе мы выражаем благодарность нашим региональным и субрегиональным партнерам — Африканскому союзу, Экономическому сообществу западноафриканских государств, Европейскому союзу — и нашим многочисленным двусторонним партнерам за конструктивную роль, которую они на протяжении многих лет играют в Кот-д'Ивуаре и регионе в целом.

Кот-д'Ивуар находится на верном пути. По моему мнению, нынешний этап демонстрации нашей коллективной ответственности, получившей конкретное выражение в развертывании миротворческой миссии в этой стране, пришел к своему логическому завершению; иными словами, пришло время свернуть миссию. В этой связи я приветствую готовность Совета Безопасности в ближайшем будущем принять решение о том, что положение в Кот-д'Ивуаре более не представляет угрозы для регионального мира и безопасности, и определить будущую роль Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре с целью поддержать все усилия по обеспечению мира, стабильности и демократии в стране и во всем регионе.

Председатель (*говорит по-китайски*): Я благодарю г-на Ладсуса за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово послу Росселли.

Г-н Росселли (Уругвай) (*говорит по-испански*): Я рад выступить перед членами Совета в моем качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1572 (2004) по Кот-д'Ивуару.

Прежде всего, я хотел бы кратко обобщить основные выводы окончательного доклада Группы экспертов по Кот-д'Ивуару, подготовленного во исполнение пункта 27 резолюции 2219 (2015) Совета Безопасности и содержащегося в документе S/2016/254, и суммировать выводы Группы по

итогам неофициальных консультаций Комитета, состоявшихся 11 марта.

Группа подчеркнула, что Кот-д'Ивуар достиг важного прогресса в том, что касается общей стабилизации положения в стране после окончания кризиса, который разразился после выборов в 2010–2011 годах. Она отметила плодотворное сотрудничество правительства Кот-д'Ивуара в течение всего периода действия ее мандата. Она также признала, что с момента введения режима санкций в 2004 году удалось пресечь импорт систем тяжелых вооружений, например, боевых самолетов и танков, а также не допустить эскалации конфликта. Политическая ситуация и ситуация в области безопасности в стране остаются стабильными, и в период с 14 июня 2015 года по 22 февраля 2016 года Группа зафиксировала лишь одно нарушение эмбарго на поставки оружия, связанное с незаконной поставкой приборов ночного видения, которое Кот-д'Ивуар впоследствии довела до сведения Комитета, что свидетельствует о значительно более эффективном соблюдении страной режима санкций.

Группа обратила особое внимание на позитивное развитие событий в стране, успешно проведенные президентские выборы в октябре 2015 года и на роль режима санкций, которому в прошлом с учетом достигнутого прогресса была дана положительная оценка. Вместе с тем Группа выразила озабоченность по поводу поставок значительного количества вооружений и боеприпасов, над которыми власти Кот-д'Ивуара до сих пор не смогли установить свой контроль. Группа подчеркнула необходимость дальнейших усилий со стороны ивуарийских властей по установлению контроля над незарегистрированным оружием и боеприпасами и решения таких насущных вопросов, как улучшение работы ивуарийских сил безопасности с бывшими командующими зонами и интеграция бывших комбатантов.

Завершение 30 июня 2015 года процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции является важным достижением с точки зрения стабилизации. Группа назвала его успешным лишь отчасти, принимая во внимание тот факт, что по меньшей мере 16 500 бывших комбатантов до сих пор реинтегрированы не полностью и что большое количество оружия и боеприпасов остается неучтенным. Несмотря на значительный прогресс, достигнутый

в проведении реформы сектора безопасности, ивуарийские силы безопасности продолжают сталкиваться с проблемами. Бывшие командующие зонами, которые занимают ключевые посты в ивуарийском аппарате безопасности, по-прежнему имеют доступ к частным активам, финансовым ресурсам и оружию.

Что касается оружия, то Группа признала прогресс в налаживании сотрудничества с ивуарийскими властями, которые предоставили Группе доступ в места расквартирования военных и позволили ей проводить там инспекции. Группа продолжила работу по выявлению и учету материальных средств, которыми неправомерно завладели «Новые силы» еще в начале кризиса 2010–2011 годов в нарушение эмбарго на поставки оружия. В этой связи Группа выразила обеспокоенность по поводу того, что такие материальные средства могут попасть в руки таких вооруженных террористических групп, как «Ансар ад-Дин» и «Боко харам».

Что касается таможенных и транспортных вопросов, то Группа отметила прогресс, достигнутый в реорганизации работы служб таможенной администрации, но при этом высказалась за необходимость расширения полномочий таможенной администрации и передачу ей функций по эффективному контролю за трансграничными перевозками, осуществлению всеобъемлющей и согласованной стратегии пограничного контроля, а также по организации надлежащей профессиональной подготовки, подбору и расстановке кадров, технической оснащенности и развитию инфраструктуры. Ввиду нехватки мощностей крупные партии товаров, в том числе природных ресурсов, перемещаются через границы Кот-д'Ивуара без таможенного контроля.

Что касается природных ресурсов, то Группа сослалась на позитивное развитие событий в борьбе с контрабандой хлопка, орехов кешью, кофе и какао на востоке и севере страны. Несмотря на похвальные усилия правительства, на западе страны продолжается контрабанда алмазов, кофе и какао, а также добытого кустарным способом золота. В частности, Группа выразила озабоченность в связи с тем, что незаконная добыча золота в северной части Кот-д'Ивуара, в районе границы с Мали, может представлять опасность ввиду возможного использования доходов от нее для финансирования терроризма. Важно подчеркнуть, что, хотя эмбарго на

торговлю алмазами было отменено почти два года назад, в настоящее время большие объемы ивуарийских необработанных алмазов тайно выводятся за пределы легальной торговой цепочки, сертифицированной в рамках Кимберлийского процесса.

Что касается финансовых и индивидуальных санкций, то Группа высоко оценила усилия правительства, направленные на ликвидацию сетей незаконного налогообложения, сокращение числа контрольно-пропускных пунктов и предотвращение случаев вымогательства. Вместе с тем, Группа установила, что незаконные контрольно-пропускные пункты по-прежнему существуют, в частности на второстепенных дорогах и в приграничных районах. Группа выразила озабоченность по поводу неприменения мер для замораживания активов и введения запрета на поездки, как в Кот-д'Ивуаре, так и в странах региона, после их вступления в силу в феврале 2006 года. В ходе последовавшего обсуждения одни члены Комитета отмечали достигнутый в Кот-д'Ивуаре прогресс и выступали за отмену санкционных мер в отношении этой страны, тогда как другие выражали озабоченность по поводу проблем, с которыми страна продолжает сталкиваться.

В заключение отмечу, что рекомендации, содержащиеся в окончательном докладе Группы экспертов, по-прежнему находятся на рассмотрении членов Комитета.

Председатель (*говорит по-китайски*): Я благодарю посла Росселли за его брифинг.

Я предоставляю слово представителю Кот-д'Ивуара.

Г-н Буа-Камон (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, прежде всего, я хотел бы выразить Вам мои искренние и теплые поздравления в связи с Вашим вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в апреле. Я убежден в том, что Ваш опыт и Ваши навыки лидера станут ценным подспорьем в руководстве работой Совета в этот период. Я хотел бы поблагодарить Совет Безопасности за предоставленную возможность обсудить ход развития событий в Кот-д'Ивуаре.

Еще раз пользуюсь этой возможностью, чтобы выразить нашу искреннюю признательность Генеральному секретарю, его Специальному представителю г-же Аишату Миндауду и ее аппарату за замечательную работу, проделанную в сотрудничестве

с ивуарскими властями и французскими вооруженными силами в Кот-д'Ивуаре.

В своем изданном в декабре 2015 года докладе об Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ООНКИ) Генеральный секретарь подчеркнул, что

«Успешное проведение президентских выборов является самым убедительным свидетельством прогресса, достигнутого в Кот-д'Ивуаре» (S/2015/940, пункт 89).

Далее он выразил оптимизм по поводу будущего страны. Три месяца спустя после публикации этого доклада сегодня я хочу с не меньшей уверенностью и убежденностью заявить в Совете о том, что Кот-д'Ивуар преисполнена решимости продолжать уверенное движение вперед.

После успешного проведения президентских выборов было сформировано новое правительство, перед которым были поставлены конкретные задачи, направленные в первую очередь на обеспечение национального примирения, социального сплочения и благого управления, на улучшение условий жизни народа и повышение его покупательной способности, на содействие трудоустройству молодежи и обеспечение справедливости для всех. Претворяя слова в дело, президент и правительство Республики с тех пор приняли широкий круг мер. После своего переизбрания президент Республики провел консультации с представителями широких слоев общества, в том числе с традиционными королями и вождями, религиозными лидерами, Национальной комиссией по вопросам примирения и предоставления компенсации пострадавшим во время ивуарского кризиса и Ивуарским народным фронтом – главной оппозиционной партией.

Я хотел бы воспользоваться этим случаем, чтобы информировать Совет также о том, что в свете решимости главы государства предоставить всем политическим субъектам возможность активно участвовать в жизни страны, ивуарское правительство приняло решение назначить государственным министром главу оппозиции, который по итогам октябрьских президентских выборов по количеству голосов уступил только избранному президенту.

Президент Республики, будучи убежденным в том, что национальное примирение и социальное сплочение являются важнейшими составляющими

элементами строительства единого государства, и с учетом высказанных в ходе консультаций пожеланий, предпринял несколько важных шагов, в том числе распорядился временно освободить несколько ожидающих суда лиц, задержанных в ходе последовавшего после выборов кризиса, и разморозить счета некоторых оппозиционеров, оказал содействие в возвращении из Либерии нескольких изгнанников и объявил о создании уполномоченного органа для регулирования прав пользования землями сельскохозяйственного назначения, а также объявил о пересмотре Конституции. Все эти меры имеют целью устранить из Основного закона противоречивые положения и укрепить государственные институты.

Наряду с национальным примирением поддержание стабильности и мира также требует обеспечения безопасности. Поэтому правительство и его партнеры уделяют внимание разоружению, демобилизации и реинтеграции, а также реформированию сектора безопасности. Первый процесс уже завершен на 94 процента, а результаты второго обнадеживают. Работа продолжается, как об этом говорится в последнем докладе правительства о ходе реформирования сектора безопасности и процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции, который в марте был представлен в Комитет по санкциям. В частности, принятие закона о военных программах на период 2016-2020 годов и закона о программах для внутренних сил безопасности на тот же период, а также создание Группы по координации, контролю и интеграции имело целью взять под контроль реализацию задач, не до конца выполненных бывшим Управлением по разоружению, демобилизации и реинтеграции.

Подлое и отвратительное террористическое нападение, жертвой которого 13 марта стали ни в чем не повинные жители Гран-Басаме, к сожалению, напоминает нам о нашем долге ни на минуту не расслабляться и постоянно демонстрировать бдительность. Я хотел бы еще раз почтить память всех этих людей, навсегда разлученных со своими семьями и близкими. Я пользуюсь этим случаем, чтобы от имени ивуарского правительства еще раз выразить нашу признательность всем странам и дружественным учреждениям, которые оказали нам поддержку в тяжелейший период в жизни нашей страны.

Эта прискорбная ситуация не только не ослабила, а, наоборот, усилила решимость ивуарского правительства принять на национальном, региональном и международном уровне меры к укреплению безопасности, в частности направить внутренние силы безопасности на все стратегические объекты и в места массового скопления и пребывания граждан, как на это справедливо указано в докладе Генерального секретаря. Поэтому я хотел бы еще раз довести до сведения Совета просьбу ивуарского правительства полностью отменить все санкции, введенные в отношении отдельных граждан Кот-д'Ивуара и в отношении поставок оружия в нашу страну, в частности для того, чтобы наши силы обороны и безопасности смогли получить соответствующее технику и оборудование для обеспечения более надежной охраны наших границ, особенно западных, и развития эффективного военного сотрудничества с дружественными нам соседними странами, что поможет национальным силам безопасности в выполнении их суверенных обязанностей.

Что касается отправления правосудия и соблюдения прав человека, то президент Республики последовательно выступает за абсолютную недопустимость безнаказанности. В соответствии с этим принципом равенства всех перед законом при формировании предыдущего состава правительства были созданы новые министерства – прав человека и гражданских свобод, солидарности и национального единства и возмещения ущерба пострадавшим во время политического кризиса. К судебной ответственности постепенно привлекаются и будут и впредь привлекаться все виновные, независимо от их политических взглядов, на основе принципа независимости судебной системы. То, что ивуарские органы правосудия сегодня успешно справляются со своими обязанностями, позволило главе государства заявить, что отныне никто из ивуарских граждан не будет передаваться в Международный уголовный суд.

Важное место в программе действий правительства, как об том уже упоминалось ранее, отводится содействию трудоустройству молодежи ввиду той роли, которую молодые люди могут играть не только в экономическом развитии, но и в восстановлении и укреплении мира. Наша делегация приветствует меры, которые принимаются на местах совместно с ивуарским правительством Отде-

лением по миростроительству в рамках реализации двух приоритетных планов в области миростроительства и программы трансграничного сотрудничества между Кот-д'Ивуаром и Либерией.

Наша делегация с удовлетворением отмечает, что в докладе Генерального секретаря упоминается большинство достижений ивуарийского правительства в плане стабилизации, социального благополучия и прочного мира. Наша делегация принимает к сведению этот доклад и одобряет предложения о продлении в последний раз мандата ООНКИ до ее полного свертывания 30 июня 2017 года. Наше правительство надеется, что на этапе оказания помощи в переходный период приоритетное внимание будет уделяться профессиональной подготовке и оказанию содействия ивуарийским силам обороны и безопасности, а также подготовке страновой группы Организации Объединенных Наций для обеспечения плавной передачи функций ивуарийскому правительству.

Следует отметить, что был достигнут огромный прогресс, и этот последовательный процесс продолжается, особенно если вспомнить, с чего мы начали. Наше правительство будет и впредь прилагать усилия, чтобы преодолеть любые остающиеся и возникающие проблемы. В этой связи наша страна действительно заслуживает одобрения и поддержки со стороны Совета и международного сообщества.

В заключение я хотел бы сказать, что приверженность Организации Объединенных Наций Кот-д'Ивуару в соответствии с главой VII Устава представляет собой для многих наблюдателей показательный пример, который должен войти в историю миротворческих операций нашей Организации по всему миру. Совет, Генеральный секретарь, дружественные страны, международное сообщество и правительство Кот-д'Ивуара должны неимоверно гордиться проделанной работой и огромным успехом, которого нам удалось добиться. В этой связи я хотел бы выразить от имени правительства нашей страны глубокое уважение и признательность всем заинтересованным сторонам, которые я только что перечислил, за их участие и их веру в Кот-д'Ивуар в соответствии с принципами мира и прогресса.

Председатель (говорит по-китайски): Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные кон-

сультации для продолжения обсуждения данного вопроса.

Заседание закрывается в 15 ч. 40 м.